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Актуальність. Сучасна Україна переживає складний період в історії, пов'язаний 
з військовим конфліктом та повітряними тривогами, що приводять до масового 
перебування громадян у бомбосховищах. Ця ситуація підвищує ризик поширення 
інфекційних захворювань, зокрема туберкульозу, серед населення, що робить тему 
забезпечення гігієнічних умов в таких умовах надзвичайно актуальною. 

Мета. Метою даного дослідження є системний аналіз гігієнічних умов в 
бомбосховищах під час повітряних тривог і розробка конкретних заходів для 
попередження поширення туберкульозу та інших захворювань серед населення, яке 
перебуває у цих умовах. 

Матеріали та методи дослідження. Для досягнення поставленої мети, було 
проведено аналіз наукових статей, зібрано статистичні дані та здійснено 
анкетування осіб, які перебували у бомбосховищах. Зібрані дані були піддані 
статистичному аналізу для визначення основних факторів, що впливають на 
гігієнічні умови та здоров'я перебуваючих. 

Результати та їх обговорення. Результати дослідження показали, що умови 
перебування в бомбосховищах під час повітряних тривог в Україні залишають бажати 
кращого: 57% опитаних мали обмежений доступ до питної води, майже 70% 
повідомили про відсутність санітарних умов, близько 60% бомбосховищ не мали 
природного освітлення чи системи вентиляції, а лише 40% мали можливість 
отримати медичну допомогу. Обговорення результатів підкреслює критичну 
необхідність негайних заходів для покращення гігієнічних умов у бомбосховищах. 
Відсутність доступу до води, недолік санітарних умов, обмежена можливість 
отримати медичну допомогу та незадовільні умови світла та провітрювання 
створюють серйозну загрозу для здоров'я населення. 

Висновок. Враховуючи сучасну ситуацію в Україні, де військовий конфлікт 
створює складні умови для цивільного населення, важливо наголосити на 
необхідності покращення гігієнічних умов у бомбосховищах під час повітряних 
тривог. Це не лише допоможе у попередженні поширення туберкульозу та інших 



  

Інноваційні тенденції сьогодення в сфері природничих, гуманітарних та точних наук  

 
162 

захворювань, але й сприятиме збереженню життя та здоров'я багатьох громадян. 
Наукові та медичні заходи повинні бути спрямовані на цю важливу мету з метою 
забезпечення безпеки та здоров'я населення в умовах воєнного конфлікту. 
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